



臺東分會新聞稿

發稿日期：114年1月17日

財團法人臺灣更生保護會

TAIWAN AFTER-CARE ASSOCIATION

穿越高牆的愛 臺東更保與健康家庭文教基金會合辦

《愛子歸來》紀錄片臺東首映會

寒冬的夜晚，無數天使齊聚一堂，有長年奉獻於監獄教誨的牧者，有以扶持弱勢為職志的社工，有從悔悟中重新開始的更生人，更有擔憂子女步入歧途的母親，因為愛，不管歷經了如何的磨難，我們仍然企盼迷失的人生有找回初心的一天，也因為愛，所以我們看見愛子歸來。

《愛子歸來》是金獎導演李靖惠女士十年磨一劍的紀錄片，內容敘述楊媽媽經歷喪子之痛後，隻身在異鄉美國，因為偶然間一封來自監獄的信，讓楊媽媽將其母愛昇華對監獄弱勢的無盡關懷，也讓在監的重刑犯，有了活著走出牢籠的勇氣，本片並以楊媽媽的人生為線索，刻畫出形形色色鐵窗內外所發生的故事，為愛子四處奔走的鄭媽媽；透過琴弦思念故鄉的阿生，以及終於走出雙親過世的悲傷，敞開心扉，與楊媽媽完成世代和解的楊小妹，楊媽媽在人生的盡頭終於找到愛的出口，本片上映至今吸引超過兩萬名觀眾進戲院觀賞，並連續九週票房名列十大國片。

114年1月10日，愛的列車來到台東，首映會由健康家庭文教基金會與臺東縣基督教監獄福音協會及財團法人臺灣更生保護會臺東分會合辦。

財團法人台灣更生保護會臺東分會李明義主任委員表示：更生保護會一直以來致力於打造一個讓更生人出監後能夠被大眾接納的社會環境，一方面讓更生人順利開始自己的第二人生，另一方面，也讓其家庭如同尋回失落的拼圖一般，重歸圓滿，李主委也相當感佩影片中楊媽媽堅持二十年如一日，在關懷受刑人的道路上孜孜不輟，用超越血緣的愛承載這些被網綁的心靈，陪伴這些早已被社會遺忘的弱勢族群，引領他們淬勵重生，化蛹為蝶，重新回到社會。

今天的活動格外令人感動，同樣長期從事監獄教誨的吳東權牧師，曾媽媽-莊麗馨女士和許多監獄志工及矯正單位的社工們一起出席首映會，正如健康家庭文教基金會的陳怜燕董事長於放映前所預言，整場電影，大家無論是邊看邊拭淚，又或是哭在心裡，面紙似乎已經無法掩蓋內心對片中人物的共鳴。無論是「楊媽媽」或是「曾媽媽」，她們從黑髮到滿頭班白，默默

關心這些社會所放棄的受刑人，也感動無數被冠以「浪子」之名的「愛子」，出獄後重新和家人恢復關係，真的是「愛子歸來」，她們把愛奉獻給需要的人，最終活出生命的光彩。首映會後，吳東權牧師並為大家祝福禱告，為整場活動畫上美好的句點。

《愛子歸來》是關於愛與關懷的深刻反思，即使是最孤獨的角落，卻依然有無數人交織著愛的光芒。正如同更生保護會 80 年如一日，在受刑人最艱難的時刻，默默給予這群人最多的支持，用愛重塑他們生命中的溫暖，讓他們相信，這個世界上，還有永不放棄的愛。

新聞發布：個管師 強潤愷

電子信箱：after-care950@mail.moj.gov.tw

聯絡電話：089-310675 、 089-310180#117





《愛子歸來》臺東首映會，參與者映前合影，李明義主任委員及更保工作人員在觀影後發表心得及感想。